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Verzoek tot kennisname 
  

Ten behoeve van Algemeen bestuur (verzoek tot kennisname)  

Vergaderdatum 20 oktober 2022 

Agendapunt 5d 

Onderwerp Wettelijke wijzigingen Leidraad invordering BSR per 01-01-2022 

Bijlagen 1 – Gewijzigde Leidraad invordering BSR 

Naam opsteller Manager Dienstverlening en jurist  

Datum 20 juni 2022 

Korte toelichting 

 
De “Leidraad invordering BSR” (hierna: leidraad) regelt zaken omtrent invordering en kwijtschelding 
van gemeentelijke- en waterschapsbelastingen. Naar aanleiding van wettelijke wijzigingen, wordt de 
leidraad net terugwerkende kracht per 01-01-2022 aangepast.  
 
De aanpassingen zijn (dikgedrukte tekst in het betreffend artikel):  
 

1.1.2 Lijst met gebruikte afkortingen 

Afkorting Omschrijving 

Awb Algemene wet bestuursrecht 

Awir Algemene wet inkomensafhankelijke regelingen 

AWR Algemene wet inzake rijksbelastingen 

BW Burgerlijk Wetboek 

FW Faillissementswet 

MSNP minnelijke schuldsanering natuurlijke personen 

Pw Participatiewet 

Rv Wetboek van Burgerlijke Rechtsvordering 

Sr Wetboek van Strafrecht 

Sv Wetboek van Strafvordering 

WHOA Wet homologatie onderhands akkoord 

WSF Wet Studiefinanciering 2000 

WSNP wettelijke schuldsanering natuurlijke personen 

 
17.1 Aanhouden tenuitvoerlegging bij verzet 
Als de belastingschuldige zich in rechte verzet tegen de tenuitvoerlegging van het dwangbevel, 
houdt de ontvanger de (verdere) tenuitvoerlegging van het dwangbevel aan, tenzij: 

• de gronden van het verzet naar het oordeel van de ontvanger kansloos zijn, en 

• de belangen van de Staat zich verzetten tegen schorsing van de tenuitvoerlegging. 
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26.2.12 Studiefinanciering en kwijtschelding voor particulieren 
Bij de berekening van het netto besteedbare inkomen wordt rekening gehouden met inkomsten die 
studenten ontvangen op grond van de WSF en hoofdstuk 4 van de Wet tegemoetkoming 
onderwijsbijdrage en schoolkosten (WTOS VO-18+). 
Studenten in het hoger en middelbaar beroepsonderwijs hebben recht op een normbudget voor 
levensonderhoud: in het kader van de kwijtscheldingsregeling is dit normbudget de optelsom van 
basisbeurs, maximale aanvullende beurs en maximale basislening. Daarbij wordt voor zover van 
toepassing rekening gehouden met het feit of de student thuiswonend, dan wel uitwonend is. In 
voorkomend geval wordt dit normbudget verhoogd met de één-oudertoeslag. 
De inkomsten van een student worden gesteld op een forfaitair bedrag. 
A. Voor studenten in het hoger onderwijs is dit het bedrag voor het normbudget voor 
levensonderhoud verminderd met een forfaitair bedrag voor boeken en leermiddelen groot € 66. 
 
26.2.19 Normpremie zorgverzekering begrepen in de bijstandsuitkering 
De normpremie, bedoeld in artikel 2 van de Wet op de zorgtoeslag, voor zover is begrepen in de 
bijstandsnorm, bedraagt voor een alleenstaande of een alleenstaande ouder  
€ 34 per maand en voor echtgenoten € 79 per maand. 
 
73.2.2 De WSNP is beëindigd met een schone lei 
Belastingvorderingen waarop de wettelijke schuldsaneringsregeling van toepassing is en voor zover 
die na de beëindiging op grond van artikel 356, tweede lid, FW onvoldaan zijn gebleven, zijn aan te 
merken als natuurlijke verbintenissen ongeacht of de vorderingen door de ontvanger bij de 
bewindvoerder zijn aangemeld. 
Met betrekking tot te betalen belastingaanslagen die betrekking hebben op de periode waarin de 
wettelijke schuldsaneringsregeling van toepassing was en die zijn vastgesteld na beëindiging (met 
schone lei) van die regeling, zal de ontvanger in beginsel afzien van invordering. Daarbij geldt dat 
aannemelijk moet zijn dat: 
- de bewindvoerder de aan de betreffende aanslag voorafgaande voorlopige aanslagen / 
teruggaven dan wel het ontbreken daarvan voldoende op juistheid heeft getoetst; en 
- over de resultaten van die toetsing in voorkomend geval tijdig contact heeft opgenomen met de 
gemeente. 
Belastingteruggaven met een dagtekening gelegen na de datum waarop de wettelijke 
schuldsaneringsregeling is geëindigd met een schone lei, die materieel betrekking hebben 
op een periode vóór de uitspraak van de toepassing van de wettelijke 
schuldsaneringsregeling, zal de ontvanger in beginsel niet verrekenen met de vorderingen 
die tot een natuurlijke verbintenis zijn getransformeerd. De ontvanger verrekent deze 
belastingteruggaven alleen als het in de gegeven omstandigheden naar maatstaven van 
redelijkheid en billijkheid onaanvaardbaar zou zijn als hij de belastingteruggave niet kan 
verrekenen. Daarvan is in ieder geval sprake als de vordering van de ontvanger, en de 
belastingteruggaaf zien op dezelfde belasting en hetzelfde tijdvak. 
 
73.3a.3. Gevolgen homologatie WHOA-akkoord bij instemming  
Als de ontvanger instemt met een akkoord als bedoeld in artikel 370, eerste lid, FW, verleent 
hij kwijtschelding voor het deel van de belastingschuld dat onbetaald blijft, nadat het 
akkoord tot stand is gekomen dan wel is gehomologeerd en hij het bedrag dat hem op grond 
van het akkoord toekomt, heeft ontvangen. 
De ontvanger kan voor belastingaanslagen waarvoor derden in redelijkheid aansprakelijk kunnen  
worden gesteld toezeggen dat daarvoor ten aanzien van de belastingschuldige geen verdere 
invorderingsmaatregelen worden genomen in plaats van kwijtschelding te verlenen. De ontvanger 
vermeldt in dat geval in de beschikking dat hij zich het recht voorbehoudt om derden aansprakelijk 
te stellen voor de betreffende belastingaanslagen. 
 
73.3a.4. Gevolgen homologatie WHOA-akkoord zonder instemming   
Als een akkoord als bedoeld in artikel 370, eerste lid, FW, waarmee de ontvanger niet heeft 
ingestemd, door de rechtbank wordt gehomologeerd, verleent de ontvanger voor het resterende 
deel van de belastingaanslagen geen kwijtschelding maar neemt hij geen verdere 
invorderingsmaatregelen. 
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De belastingvorderingen die resteren na homologatie van een akkoord zijn aan te merken als 
natuurlijke verbintenissen.  
Belastingteruggaven met een dagtekening gelegen na de datum van homologatie van een 
akkoord die materieel betrekking hebben op een periode waarop het akkoord betrekking 
heeft, zal de ontvanger in beginsel niet verrekenen met de vorderingen die tot een natuurlijke 
verbintenis zijn getransformeerd. De ontvanger verrekent deze belastingteruggaven alleen 
als het in de gegeven omstandigheden naar maatstaven van redelijkheid en billijkheid 
onaanvaardbaar zou zijn als hij de belastingteruggaaf niet kan verrekenen. Daarvan is in 
ieder geval sprake als de vordering van de ontvanger en de belastingteruggaaf zien op 
dezelfde belasting en hetzelfde tijdvak. 
 
73.6.8 Gevolgen dwangakkoord 
Als de rechter in het kader van een wettelijke schuldsanering een dwangakkoord oplegt aan de 
gezamenlijke schuldeisers, lijdt de ontvanger het deel van de belastingschuld dat onvoldaan blijft 
oninbaar. 
Aangezien de ontvanger niet heeft ingestemd met het akkoord, verleent hij geen kwijtschelding. De 
belastingvorderingen die resteren na het dwangakkoord blijven als natuurlijke verbintenissen over. 
Belastingteruggaven met een dagtekening gelegen na de datum van het akkoord die 
betrekking hebben op een periode vóór de uitspraak van de toepassing van de wettelijke 
schuldsaneringsregeling, zal de ontvanger in beginsel niet verrekenen met de vorderingen 
die tot een natuurlijke verbintenis zijn getransformeerd. De ontvanger verrekent deze 
belastingteruggaven alleen als het in de gegeven omstandigheden naar maatstaven van 
redelijkheid en billijkheid onaanvaardbaar zou zijn de belastingteruggaaf niet te kunnen 
verrekenen. Daarvan is in ieder geval sprake als de vordering van de ontvanger en de 
belastingteruggaaf zien op dezelfde belasting en hetzelfde tijdvak. 
 
73.18 Limitering betekeningskosten dwangbevel 
Als door de ontvanger of de belastingdeurwaarder op dezelfde dag aan een 
belastingschuldige meerdere dwangbevelen worden betekend, is de belastingschuldige niet 
meer betekeningskosten verschuldigd dan het, op grond van artikel 3, eerste lid, van de 
Kostenwet invordering rijksbelastingen, maximaal in rekening te brengen bedrag voor het 
betekenen van een dwangbevel. 
 

Gevraagd besluit 

• Vaststellen voorgestelde wijzigingen met terugwerkende kracht per 01-01-2022. 

Vervolgactie 

• Publiceren vastgestelde c.q. gewijzigde leidraad. 

Openbaar ja / nee 

Ja.  

Parafen voor akkoord 

Directeur BSR 
G.M. Scholtus 
 
Datum 
 

Voorzitter dagelijks bestuur BSR 
G. van Bezooijen (plv) 
 
Datum 
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Voorzitter algemeen bestuur BSR 
G. van Bezooijen (plv) 
 
Datum 

 

 


